
 

 

Evanghelia Naşterii Domnului 
Ev. Matei 2, 1-12 

 
Atunci când S-a născut Iisus în Betleemul Iudeei, în 

zilele regelui Irod, iată magii de la Răsărit au venit în 

Ierusalim, întrebând: Unde este împăratul Iudeilor, Cel 

ce S-a născut? Căci am văzut la Răsărit steaua Lui și am 

venit să ne închinăm Lui. Însă regele Irod, auzind, s-a 

tulburat, și tot Ierusalimul împreună cu el. Și, adunând 

pe toți arhiereii și cărturarii poporului, căuta să afle de la 

ei unde era să Se nască Hristos. Iar ei i-au zis: În Betle-

emul Iudeei, că așa este scris de prorocul: «Și tu, Betle-

eme, pământul lui Iuda, nu ești nicidecum cel mai mic 

între căpeteniile lui Iuda, căci din tine va ieși Conducă-

torul, Care va paște pe poporul Meu Israel». Atunci Irod, 

chemând în ascuns pe magi, a aflat de la ei lămurit în ce 

vreme s-a arătat steaua. Și, trimițându-i la Betleem, le-a 

zis: Mergeți și cercetați cu de-amănuntul despre Prunc 

și, dacă Îl veți afla, vestiți-mi și mie, ca, venind și eu, să 

mă Închin Lui. Iar ei, ascultând pe rege, au plecat și iată, 

steaua pe care o văzuseră în răsărit mergea înaintea lor, 

până ce a venit și a stat deasupra, unde era Pruncul. Și, 

văzând ei steaua, s-au bucurat cu bucurie foarte mare. Și 

intrând în casă, au văzut pe Prunc împreună cu Maria, 

Mama Sa, și căzând la pământ, s-au închinat Lui; apoi, 

deschizând vistieriile lor, I-au adus Lui daruri: aur, tă-

mâie și smirnă. Dar, luând înștiințare în vis să nu se mai 

întoarcă la Irod, pe altă cale s-au dus în țara lor.  
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SĂ AVEM NĂDEJDE! 

-fragment din Scrisoarea pastorală a I.P.S. 

Teofan la sărbătoarea Naşterii Domnului  

 
Ne apropiem de sfârșitul unui an greu. Preo-

cuparea legată de sănătatea noastră și a celor din jur 

a adăugat o greutate nouă în sufletul și în trupul nos-

tru. Pandemia a pricinuit, pe lângă zbuciumul cotidi-

an de dinainte, mai multă teamă, deznădejde, mai 

multă nesiguranţă în privinţa zilei de mâine. Există, 

parcă, o mai mare neîncredere între oameni, au apă-

rut și alte motive de dezbinare între frați pe lângă 

cele existente până acum. Prin cei apropiați care au 

trecut prin boală, ori au murit, sau prin propria expe-

riență, trăim realitatea morții mai intens acum decât 

înaintea pandemiei.     (continuare în pagina a doua) 

   Naşterea Domnului (Crăciunul)  

Astăzi, 19 decembrie, la ora 16.30 
 

CONCERT  

DE COLINDE ROMÂNEȘTI 

„Să ne bucurăm de Domnul” 
 

Cu participarea corului de colindători, 

absolvenți ai  

Cursului de Colinde din acest an,  

organizat de parohia Toma Cozma 

Va veni și Moș Crăciun ! 
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SĂ AVEM NĂDEJDE! 
- fragment din Scrisoare pastorală la sărbă-

toarea Naşterii Domnului 2021 -  
 
Ne apropiem de sfârșitul unui an greu. Preocupa-

rea legată de sănătatea noastră și a celor din jur a adău-
gat o greutate nouă în sufletul și în trupul nostru. Pan-
demia a pricinuit, pe lângă zbuciumul cotidian de dina-
inte, mai multă teamă, deznădejde, mai multă nesigu-
ranţă în privinţa zilei de mâine. Există, parcă, o mai 
mare neîncredere între oameni, au apărut și alte motive 
de dezbinare între frați pe lângă cele existente până 
acum. Prin cei apropiați care au trecut prin boală, ori au 
murit, sau prin propria experiență, trăim realitatea mor-
ții mai intens acum decât înaintea pandemiei. 

În fața unei asemenea situații, oamenii au diferite 
abordări. 

Sunt între noi persoane care caută să ofere sau să 
primească răspuns la problemele vieții prin soluții ex-
clusiv omenești. Se încearcă rezolvarea situației numai 
prin mecanisme ce ţin de lumea aceasta, absolutizând 
orice demers ştiințific, medical, administrativ. Pentru 
aceştia, raportarea la Dumnezeu, la Sfintele Taine, la 
dimensiunea tămăduitoare a credinței este văzută ca 
atitudine învechită, retrogradă, păgubitoare. 

Din fericire, există și oameni care, pe lângă mani-
festarea prețuirii pentru actele medicale autentice, își 
pun, în același timp și mai presus de orice, nădejdea în 
Dumnezeu. 

În înțelepciunea ei dumnezeiască, Scriptura ne 
spune să-l respectăm pe doctor și întreagă lucrarea lui: 
„Cinstește pe doctor cu cinstea ce i se cuvine, că și pe 
el l-a făcut Domnul. Că de la Cel Preaînalt este leacul 
(...). Știința doctorului va înălța capul lui și înaintea 
celor mari va fi minunat. Domnul a zidit din pământ 
leacurile și omul înțelept nu se va scârbi de 
ele” (Cartea înţelepciunii lui Isus, fiul lui Sirah 
(Ecclesiasticul) 38, 1-4) 

Astfel, suntem chemați să ne îngrijim sănătatea ca 
pe un bun de mare preț și să alegem, în mod liber, fără 
constrângeri de niciun fel, calea considerată de fiecare 
ca fiind cea mai potrivită. 

Deopotrivă, Sfânta Scriptură ne arată că fără de 
Dumnezeu nu putem face nimic adevărat, frumos și 
tămăduitor: „Domnul este întărirea mea, și scăparea 
mea, și izbăvitorul meu, Dumnezeul meu, ajutorul meu 
(...), apărătorul meu, și puterea mânturii mele, și spriji-
nitorul meu” (Psalmi 17, 1-3), zicem împreună cu psal-
mistul David. Cu această convingere se raportează creș-
tinul adevărat la situațiile dificile cu care se confruntă. 
Încrederea în Dumnezeu este hrana lui de fiecare zi. Se 
luptă pe tărâm omenesc, cere ajutor de  la oameni, în-
cearcă să se folosească de tot ceea ce omenește este bun 
pentru sine și pentru cei apropiați, dar nădejdea totală, 
definitivă n-o are decât în ajutorul lui Dumnezeu. 

Constatăm cu durere că și între noi, creștinii, 
există o tendință tot mai mare de a ne încrede în noi 
înșine, în mijloace omenești de rezolvare a problemelor 
și mai puțin în Dumnezeu. Câți dintre noi rostim cu toa-
tă convingerea cuvintele Psaltirii și urmăm lor: 
„Domnul este luminarea mea și mântuirea mea; de ci-
ne mă voi teme? Domnul este apărătorul vieții mele; de 

cine mă voi înfricoșa?” (Psalmi 26, 1-2). Trebuie să 
recunoaștem că de multe ori ne fundamentăm gândurile 
și deciziile noastre pe cuvinte învățate din înțelepciunea 
omenească și nu pe „cuvinte învățate de Duhul 
Sfânt” (1 Corinteni 2, 13). De aceea, din pustia Munți-
lor Apuseni, Părintele Rafail Noica ne trimite cuvânt de 
întoarcere spre cele ale lui Dumnezeu ca izvor de răs-
puns la problemele pe care le avem: „Vremea este ca 
Biserica să se întoarcă întru ale sale, să ne reînvăţăm 
mai multa încredere în Dumnezeu decât în cele văzute 
şi «mai la îndemână», şi să ne sprijinim mai mult pe 
mijloacele lui Dumnezeu, decât pe mijloacele acestei 
lumi; iar aceasta, îndeosebi când aceste mijloace ne 
silesc să îmbrăţişăm şi atitudinile acestei lumi, punând 
deoparte, fie şi provizoriu, poruncile lui Hris-
tos” (Ierom. Rafail Noica, Cultura Duhului). 

În situația dificilă în care ne aflăm, suntem che-
mați să înțelegem că Iisus Hristos, Dumnezeu-Omul 
este măsura tuturor lucrurilor, în El „trăim, şi ne miș-
căm, și suntem” (Faptele Apostolilor 17, 28) și tot în El 
găsim răspunsul la toate problemele noastre. 

Ne aflăm de multe ori în „noaptea întunecatei 

rătăciri” (Utrenia Praznicului, cântarea a 5-a, cano-
nul al doilea, irmosul, în Mineiul pe decembrie) , a 
încredințării în noi înșine și în strategiile acestei lumi. 
Prin Întruparea Fiului lui Dumnezeu ne răsare nouă și 
lumii „lumina cunoștinței” (Troparul Naşterii Domnu-
lui, în Mineiul pe decembrie), adică lumina adevărului 
cu privire la ceea ce se întâmplă în viața noastră și în 
viața lumii. Orgoliul a pătruns adânc în fibra ființei 
noastre, convingându-ne că găsim în noi înșine puterea 
și resursele necesare pentru depășirea momentelor de 
cumpănă prin care trecem. „Pentru trufia ta ți-ai 
pierdut înțelepciunea”, zice Dumnezeu prin glasul pro-

fetului Iezechiel (Iezechiel 28, 17) . 
Este nevoie de mai multă smerenie în atitudinea 

noastră față de greutatea în care se zbate lumea. Asu-
marea, în duh de pocăință, a păcatelor proprii și a păca-
tului celorlalți ne așază în duh de responsabilitate față 
de starea de cădere a lumii. Fiecare este chemat să zică: 
nu alții sunt vinovați, nu lumea este vinovată, ci eu port 
răspunderea pentru răul din lume. „Am o singură do-
rinţă arzătoare, zicea Sfântul Sofronie, să schimb lu-
mea, schimbând un singur om – pe mine însumi.” 

În momentele de cumpănă din istoria omenirii, 
cei drepți nu s-au distanțat de cei păcătoși, ci și-au asu-
mat păcatul celorlalți, bine ştiind că nu este om care să 
nu greşească. Prin aceasta au atras asupra tuturor ierta-
rea și mila lui Dumnezeu. Aflându-se în robia Babilo-
nului, trei tineri cu viaţă curată se rugau lui Dumnezeu, 
zicând: „Tu ai dat hotărâri drepte în toate relele ce ai 
făcut să vină asupra noastră şi asupra cetăţii celei sfin-
te a părinţilor noştri, Ierusalimul; că în adevăr şi drep-
tate ai adus acestea peste noi din pricina păcatelor 
noastre: că am păcătuit, că am făcut fărădelege, depăr-
tându-ne de la Tine. Şi am greşit în toate, şi poruncile 
Tale n-am ascultat, nici le-am păzit, nici le-am făcut, 
după cum ne-ai poruncit nouă, ca să ne fie bine. Şi 
câte ai adus şi ai făcut nouă în dreaptă judecată 
sunt” (Cântarea celor trei tineri 1, 4-7). 

 

ÎNALTPREASFINȚITUL PĂRINTE TEOFAN, 
Mitropolitul Moldovei și Bucovinei 
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Nașterea Domnului ne încredințează că     

Dumnezeu se face membru al fiecărei familii 

 

Slăvitul Praznic al Nașterii Domnului e zi cu totul specială, în 
care vedem cum Dumnezeu se face prunc, vedem cum Dumnezeu se 
face om, pentru a înălța pe om la dimensiunea lui Dumnezeu. Pentru 
că Întruparea Domnului Hristos are în vedere a-i reda ființei ome-
nești demnitatea pe care a avut-o dintru început, respectiv acea dem-
nitate de fiu al lui Dumnezeu. De aceea, astăzi vedem pe Hristos 
prunc și sărbătoarea în sine ne descoperă importanța deosebită pe 
care trebuie să o acordăm copiilor și copilăriei.  

Copiii reprezintă o categorie cu totul specială între ființele 
omenești de pe acest pământ. Mântuitorul Iisus Hristos chiar îndeam-
nă pe ucenicii Săi, zicându-le: „De nu vă veţi întoarce şi nu veţi fi 
precum pruncii, nu veţi intra în împărăţia cerurilor” (Matei, 18:3). Ce 
vedem noi la un copil? Nevinovăție, lipsă de vicleșug, foarte multă 
afecțiune, sinceritate și curăție trupească și sufletească. Starea copilă-
riei este starea de Rai a ființei noastre, în care suntem chemați să ne 
manifestăm responsabil față de tot ceea ce Dumnezeu a sădit în jurul 
nostru. Starea de copil, însă, are mai multă nevoie de oameni, căci un 
copil întotdeauna are nevoie de afecțiunea și ajutorul celor mari. A se 
vedea că, atunci când copilul ajunge într-un moment de încercare, 
acesta plânge, se tulbură, se sperie și așteaptă ajutorul părinților.  

Marea Sărbătoare a Nașterii Domnului readuce în atenția oa-
menilor cele două categorii fundamentale pe care se clădește viața 
unei familii: părinții și copiii. Mulți din cei care se află la vârsta de 
mijloc a vieții au de obicei parte deopotrivă și de părinți și de copii. 
Afecțiunea și dragostea creștină față de aceștia, deși se manifestă 
diferențiat, poartă pecetea curățeniei sufletești șa apropierii umane. 
Dragostea față de părinți și dragostea față de copii devin două punți 
solide pe care se sprijină însăși devenirea noastră. Spune porunca a 
cincea: „Cinsteşte pe tatăl tău şi pe mama ta, ca să-ţi fie bine şi să 
trăieşti ani mulţi pe pământul pe care Domnul Dumnezeul tău ţi-l va 
da ţie. ” (Ieșire 20,12). Însuși Dumnezeu acordă mare atenție calității 
de părinte.  

 Aducerea pe lume a copiilor și, mai cu seamă, vegherea pen-
tru educarea lor devin un crez pentru existența noastră. Există două 
categorii de copii: cei după trup, pe care Dumneazeu ni-i dăruiește 
prin naștere sau prin înfiere legală și cei după suflet, pe care ni-i asu-
măm prin Taina Botezului sau prin Taina Cununiei. Și într-un caz și-
n celălalt, calitatea de părinte trebuie abordată cu toată responsabili-
tatea. Trăim o vreme în care și copiii și bătrânii parcă au rămas unde-
va în umbra sentimentelor noastre. Suntem atât de încărcați de griji, 
atât de prinși de tumultul problemelor de fiecare zi, încât atunci când 
ajungem acasă nu mai găsim resursele personale pentru a ne bucura 
alături de copii noștri și nu mai găsim răbdarea necesară pentru a-i 
mai asculta pe părinții noștri care stau în casă toată ziua și și-ar dori 
să aibă un interlocutor drag. Iar Sărbătoarea Crăciunului trebuie să ne 
aproprie de mai mult de toți cei dragi ai noștri.  

Bucuria sărbătorilor creștine se împărtășește. Însuși Dumne-
zeu, ca să trimită pe Fiul său în lume, și-a asumat o familie, în care, 
deopotrivă alături de mama sa, pruncul Iisus descoperă conștiința 
unui tată adoptiv și afecțiunea unor frați mai mari. Unul dintre frații 
Domnului, Sf. Ap. Iacob, rudenia Domnului (cum e cunoscut în tra-
diția noastră), are și pentru noi o părtășie de har cu totul deosebită, 
căci avem în biserica noastră o părticică din moaștele sale. Această 
asumarea a familiei pe care Dumnezeu a luat-o în considerare atunci 
când S-a hotărât să șteargă păcatele lumii vrea să arate cât de impor-
tantă este lucrarea familiei în rostuirea mântuirii personale a fiecărui 
om. Să purtăm așadar grijă, mai cu seamă în aceste zile de sărbătoa-
re, să răspândim copiilor noștri, părinților noștri și tuturor celor din 
jur cât mai multă bucurie, curaj și mângâiere sufletească.  

Pr. Mihai Mărgineanu 

Cronică parohială 

*Ca si anul trecut, împodobirea Pomului de 

Crăciun din biserică a fost realizată de stu-

denți mediciniști. Mulțumim tinerilor Ștefan 

Margine, Andra Neculiță, Ana Iordăchescu și 

Daniela Lepărdă, precum și domnului Sandu 

Sofronie, pentru sprijinul acordat. 

* Ne dorim ca sărbătoarea Crăciunului să 

aducă bucurie și în sufletele familiei Gugea-

nu, greu încercată după incendiul din primă-

vară. Parohia noastră s-a implicat acordându-

le ajutoare pentru ca să își construiască o că-

suță, iar acum, cu sprijinul domnului Andrei 

Boboc, am luat dimensiunile pentru a le mo-

bila casa. Am pregătit și alte acțiuni similare. 
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Program liturgic și cultural 

 

Duminică, 19 decembrie 

08:00 Utrenia și Sfânta Liturghie  

16.00 CONCERTUL DE COLINDE 

ROMÂNEȘTI, susținut de copiii, 

tinerii și părinții care au frecventat 

cursul organizat de parohia noastră 

în perioada Postului Crăciunului  

Sâmbătă, 25 decembrie,  

 NaștereaDomnului 

08:00 Utrenia și Sfânta Liturghie  

   PROGRAMUL VIZITEI PASTORALE 
MARȚI 21.12.2021 

Între orele 10.00-12.00 
Str. Văscăuţeanu Bl. 1, 1A, 1B,  3, 3A,  
Case zona “Ţigarete”  
Străp. Silvestru Bl F, Bl. G, Bl. 77 B, Bl. L1 și casa str. Zu-
gravi  nr. 4 
Între orele 12.00-15.00 
Str. Văscăuţeanu, Bl. 3B  
Str. Străp. Silvestru Bl. CL 9, CL 10 
Str. Văscăuţeanu – Case zona de jos de la nr. 20  la nr. 14

  
Între orele 14.00 - 19.00 
Str. Turcu 
Str. Pojărniciei  
Str. Istrate    
Str. Arcu Bl. Z 5 și case 
Str. Văscăuțeanu nr. 2 și 4 
Aleea Copou 

MIERCURI, 22.12.2021 

Între orele 12.00 – 15.00 
Str. Şcoalei  
Str. Păcurari – zona pornind de la nr. 89  către nr. 43 
Str. Manolescu 
Str. Păcurari – zona pornind de la nr. 108 către nr. 52  
Între orele 15.00 – 18.00    
Str. Cişmeaua Păcurari  
Str. Spinţi  
Str. Arcu Bl. T 11    
Str. Ionescu 
Str. Abrahamfi 
Str. Cișmeaua Păcurari nr. 22  
Între orele 17.00 – 20.00 
Str. Străp. Silvestru Bl. E 
Str. Belvedere   
Str. Arcu Bl. CL 13 

JOI, 23.12.2021 
Între orele 11.00 – 13.00  

Străp. Silvestru Bl. T3A, 
Str. Arcu Bl. T3B,  
Str. Toma Cozma  - nr 21 A până la. 65 B și nr. 8  până la 42  
Între orele 14.00 – 17.00  

Str. Străpungere Silvestru, Bl. T 3-4   
Str. Arcu Bl. T7, T8, T9, T10 
Între orele 17.00 – 20.00      

Str. Octav Băncilă Bl. CL 12  
Str. Străpungere Silvestru Bl. CL 11  

VINERI, 24.12.2021 
Între orele 10.00 – 12.00 
Str. Victor Babeş –Blocurile nr. 8 şi  nr.10 şi case  
Str. T. Maiorescu  - Case nr. 14-18 şi Blocuri nr. 20, 22, 24, 

26  
Între orele 12.00 – 14.00  
Str. Victor Babeş Bl. 1 și case  
Str. Victor Babeş–Blocurile nr.3B şi  nr.3A  
Între orele 15.00 - 17.00    
Str. Titu Maiorescu – Bl. H3, H4, H5 
Str. Văscăuţeanu Bl. C1  
Str. Străp. Silvestru Bl. T6 


